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UNIPHARMA-GRADUATES 7 

 
DOMANDE FREQUENTI 

 
Presentazione della domanda 
 
Domanda: Posso fare la domanda anche se non ho i requisiti richiesti (voto di laurea, età, 
etc.)? 
Risposta : No.  
 
Domanda: Ho conseguito una laurea di primo livello (triennale). Vorrei sapere se posso 
partecipare al progetto di mobilità UNIPHARMA-GRADUATES-7.  
Risposta: No, purtroppo, è necessario aver conseguito una delle lauree del vecchio 
ordinamento o specialistiche indicate nel bando.  
 
Domanda: Se al momento della presentazione della domanda intrattengo con un’azienda un 
rapporto di collaborazione (non di "dipendenza") posso partecipare? 
Risposta: Il rapporto di collaborazione non è un rapporto di lavoro dipendente.  
  
Domanda: Qual è la scadenza per la presentazione della domanda? 
Risposta: La scadenza della domanda è fissata al 31/03/2011.  
 
Domanda: 
Il titolo della tesi sperimentale è "Ruolo modulatorio dell'estradiolo e  
dei fitoestrogeni sull'espressione della proteina di adesione E-caderina in  
cellule MCF-7 di carcinoma mammario umano", svolta in un  laboratorio di  
fisiopatologia endocrina. Posso partecipare? 
Risposta: 
Sì, trattandosi di una tesi sperimentale svolta in laboratorio, va bene.  
Invece, le tesi cliniche svolte in ospedale senza attività sperimentale di  
laboratorio non sono accettabili.  
 
Compilazione della domanda 
 
Domanda: Il riassunto della tesi sperimentale non supera  
le 200 parole ma, con l'inserimento delle tabelle questo  
limite viene inevitabilmente superato. Può andare bene in questo modo  
oppure devo ulteriormente ridurre la parte discorsiva? 
Risposta: E’ possibile riassumere i risultati più importanti senza eccedere il  
limite stabilito e senza utilizzare tabelle come si fa su tutte le riviste  
internazionali.  
 
Domanda: Sto seguendo attualmente un corso per il conseguimento del First Certificate of 
English, che ho intenzione di sostenere il prossimo giugno. Posso accludere un certificato di 
frequenza che dimostri tutto ciò? 
Risposta: Certamente, potrai consegnarlo in occasione del test di aprile. 
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Domanda: Le idoneità come vanno conteggiate ai fini della media? 
Risposta: Le "idoneità" (esami senza voto) non rientrano nel calcolo della media. Esempio: 
24 esami e 2 idoneità: in questo caso la media va calcolata come somma dei voti degli esami 
divisa per 24 
 
Domanda: Ho sostenuto 29 esami ma per la lingua inglese non ho ricevuto un voto in 
30esimi. Devo indicare 28 esami?  
Risposta: Sì, vanno indicati solo gli esami con voto. Gli altri vengono considerati 
IDONEITÀ 
 
Domanda: Come inserisco la mia esperienza ERASMUS? 
Risposta: E' importante descrivere in dettaglio le attività ERASMUS svolte nella sezione 
"corsi e stage in italia o all'estero".   
 
 
Domanda: Cosa si intende per “Nuovo Ordinamento”? 
Risposta: Con il termine “Nuovo Ordinamento” si fa riferimento alle nuove lauree 
specialistiche a crediti. Tutti gli ordinamenti precedenti devono essere considerati di tipo 
“Vecchio”.  
 
Domanda: Se la laurea è prevista per il 30/03/2011,  si può presentare la domanda? 
Risposta: In questo caso si può compilare la domanda ma chiuderla, inserendo il voto di 
laurea,  solo dopo la laurea.  
 
Domanda: Che differenza c''è fra MEDIA CORRETTA e MEDIA? 
Risposta: La media è la media aritmetica dei voti che viene corretta (ridotta) di un punto 
per ogni anno fuori corso, ripetente o di interruzione degli studi tra la laurea di primo livello 
e quella di secondo livello oppure di un punto per ogni mese di ritardo. Questo criterio vale 
anche per le lauree a ciclo unico (VO o NO). Al contrario, la media viene aumentata di un 
punto nel caso in cui il titolo sia conseguito in anticipo rispetto al termine del percorso 
formativo. 
 
Domanda: Mi sono laureata nel febbraio 2009 e avevo fatto domanda cautelativa, come devo 
considerare i mesi ai fini della media? Il primo appello utile del mio anno accademico 
(2007/2008) era a Luglio 2008 e con la domanda cautelativa ero coperta fino alla seduta di 
laurea di Maggio 2009.  
Risposta: Dato che queste regole variano a seconda dell'università' di provenienza, per equità 
nei confronti di tutti i candidati, il ritardo viene calcolato a partire dal mese di novembre per 
tutti.  
 
  
Domanda: Il numero effettivo degli esami sostenuti è 22 ma, essendo costituiti da diversi 
moduli, nel certificato di laurea ne sono indicati 43. Quale numero devo inserire nella 
domanda? 
Risposta: Devi attenerti al numero degli esami effettivi, elencati nei certificati ufficiali.  
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Domanda: Le esperienze di lavoro precedenti da riportare sulla domanda devono essere 
inerenti al corso di studi fatto o in generale? 
Risposta: Vanno indicate solamente le esperienze lavorative scientificamente rilevanti.   
 
Domanda: Cosa intendete per "Tecniche sperimentali conosciute"? 
Risposta:Qualsiasi tecnica sperimentale (chimica, biologica, etc.) che hai 
imparato durante lo svolgimento della tesi sperimentale, altri stage, etc.  
 
Domanda: Mi sono laureata nel Corso di Laurea in Biologia Sperimentale della durata  di 3 
anni e poi ho preso la Laurea Specialistica in Neuropsicobiologia. Vorrei sapere quale tesi 
sperimentale devo portare  stampata il giorno  del test di inglese di Sapienza Università di 
Roma? Quella dei tre anni o quella dei due anni di Laurea specialistica? 
Risposta: Quella della laurea specialistica.  
 
Domanda: 
Dopo aver compilato la domanda d'iscrizione in ogni campo, ne ho stampato una copia come 
previsto. Purtroppo non risultano visibili le due idoneità effettuate durante il corso di studio, 
pur avendole segnalate. Vorrei sapere come mi dovevo comportare a riguardo. 
Risposta: Le idoneità senza voto possono essere segnalate dai candidati ma comunque  
non sono considerate ai fini della graduatoria.  
 
 
 
Abstracts 
 
Domanda: Dovrei farvi avere gli abstracts di cui sono autrice però voi chiedete anche la 
copertina del volume del simposio. Io non posseggo il volume però su internet sono riuscita 
a recuperare tutto  il volume copertina esclusa. Posso fare qualcosa per ovviare a questo mio 
problema? 
Risposta: In occasione del test di inglese, potrai consegnare una copia dell'abstract e della 
copertina dell'abstract book indicando il sito esatto da cui e' scaricabile.  
 
 
I Centri di Ricerca  
 
Domanda: Esiste una lista dei Centri di Ricerca europei in cui si svolgerà lo stage? 
Risposta: Un elenco dei centri ospitanti e disponibile sul sito:  
http://www.unipharmagraduates.it 
 
Domanda: La lista che e’ pubblicata sul sito è definitiva? 
Risposta: La lista è in continuo aggiornamento. La lista definitiva (contenente gli specifici 
programmi di tirocinio) sarà messa a disposizione dei primi 50 candidati selezionati.  
 
Domanda: Che tipo di impegno è richiesto al tirocinante? 
Risposta: Si tratta di progetti di ricerca molto impegnativi nei quali è richiesto il massimo 
impegno da parte dei tirocinanti. 

http://www.unipharmagraduates.it/centri_ospitanti.html
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Domanda: Il candidato può cercarsi l’istituzione ospitante da solo? 
Risposta: Per il bando UNIPHARMA-GRADUATES-7 non è possibile proporre nuove 
destinazioni.   
 
Domanda: È il candidato che decide quando partire o è il centro che definisce questi 
termini? 
Risposta: L’inizio del tirocinio è previsto entro il 30 ottobre 2011. La data esatta verrà 
concordata tra il tirocinante e il centro sulla base delle esigenze di quest'ultimo.  
 
Domanda: Una volta scelta la destinazione è possibile cambiarla? 
Risposta: Se il CV del candidato non è ancora stato inviato al centro di ricerca assegnato si’ 
ma è preferibile pensarci bene prima. 
 
La competenza linguistica 
Domanda: Presento lo stesso la domanda anche se non ho una certificazione linguistica? 
Risposta: Sì, ma è richiesta una BUONA conoscenza della lingua inglese che sarà 
verificata mediante un colloquio.  
 
Domanda: Vorrei sapere su cosa verterà il test di lingua inglese.  
Risposta: Consisterà in un breve colloquio. 
 
 
Il colloquio motivazionale 
 
Domanda: Su cosa verte il colloquio e in che lingua verrà svolto? 
Risposta: Dopo la prova in lingua inglese (nell’ambito dello stesso giorno) tutti i candidati 
dovranno effettuare anche un breve colloquio motivazionale. Il colloquio, svolto 
principalmente in inglese e in parte in italiano, mira a conoscere la motivazione scientifica 
del candidato e in particolare a valutare la coerenza del suo percorso formativo in relazione 
ai programmi di tirocinio offerti.  
 
 
Contributo 
 
Domanda: A quanto ammonta la prima rata e quando verrà versata? 
Risposta:  L’importo della prima rata è di 3321 euro netti e verrà versato prima dell’inizio 
del tirocinio esclusivamente su un conto corrente bancario/postale intestato o co-intestato al 
tirocinante.  
 
Domanda: I centri di Ricerca integrano il contributo del programma Leonardo? 
Risposta: A volte i centri ospitanti danno un'integrazione al contributo LdV sotto forma di 
“accommodation, canteen, small salary” ecc. Tale scelta non dipende e non puo' essere 
influenzata in alcun modo dagli organizzatori.  

 


